
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung Böbing  

 

Sitzungstag:  Montag, den 15. Juli 2019, 20:00 Uhr 

 

Sitzungsort: Sitzungssaal des Gemeindeamtes Böbing 

 

anwesend:  

 

Vorsitzender:  

1. Bürgermeister Erhard Peter  

 

Schriftführer:  

Peter Vogt 

 

Gemeinderatsmitglieder: 

Angerer Doris 

Bair Christine                                          

Eder Robert    

2. Bgm. Erhard Johann   

Hückl Franz               

Jungwirth Thomas               wegen anderw. Verpflichtungen entschuldigt; 

Kees Wolfgang   

Leyerer Andrea        wegen Urlaub entschuldigt;  

Pichl Florian    

    

Schauer Josef    

 

Schmid Stephan   wegen anderw. Verpflichtungen entschuldigt; 

             

Strunz Hubert                wegen anderw. Verpflichtungen entschuldigt; 
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T a g e s o r d n u n g 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 24.06.2019 sowie Bekanntgabe der 

in den nichtöffentlichen Sitzungen gefassten Beschlüsse 

2. Vollzug des Baugesetzbuches und der Bayerischen Bauordnung; 

a) Antrag auf Baugenehmigung durch Frau Maria und Herrn Johann Mayr, 

Herkulan-Schwaiger-Weg 12 A, auf Errichtung einer Doppelhaushälfte mit 

Garagen auf Fl.Nr. 1480, Am Steig, Gemarkung Böbing 

b) Antrag auf Baugenehmigung durch Frau Regina Mayr, Herkulan-Schwaiger-

Weg 12 A, auf Errichtung einer Doppelhaushälfte mit Garagen auf Fl.Nr. 

1480, Am Steig, Gemarkung Böbing 

c) Antrag auf Baugenehmigung zur Aufstockung der bestehenden Garage, durch 

Herrn Wilhelm Langer, FlNr. 532/8, Thalmühlweg 4, 82389 Böbing 

3. Verschiedenes, Wünsche und Anträge  
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Erster Bürgermeister Peter Erhard begrüßte zur Gemeinderatssitzung die 

Mitglieder des Gemeinderates sowie einen Zuhörer. Er stellte die 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest und ging zur Tagesordnung 

über. 
 

TOP 1/9 

Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 24.06.2019, sowie 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 

 
Die Sitzungsniederschrift von 24.06.2019 erhielt jedes 

Gemeinderatsmitglied per Ladung. Es erging folgender 

 

Beschluss: 7 : 0 

 

Die Sitzungsniederschrift vom 24.06.2019 wird einstimmig genehmigt.  

Die Gemeinderäte Bair und Hückl enthielten sich der Stimme, da sie bei 

dieser Sitzung nicht anwesend waren. 

 

TOP 2/9 

  Vollzug des Baugesetzbuches und der Bayerischen Bauordnung; 

a) Antrag auf Baugenehmigung durch Frau Maria und Herrn 

Johann Mayr, Herkulan-Schwaiger-Weg 12 A, auf Errichtung 

einer Doppelhaushälfte mit Garagen auf Fl.Nr. 1480, Am 

Steig, Gemarkung Böbing 

 
Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass sich die Einbeziehungssatzung 

„Am Steig“ zurzeit in der öffentlichen Auslegung befindet. Er berichtete 

weiter, dass der mit dem Kreisbaumeister Herrn Nadler gesprochen habe und 

man den Bauantrag parallel zum Verfahren laufen lassen könnte. Nach kurzer 

Beratung erging folgender 

 

Beschluss: 9 : 0 

 

Von Seiten des Gemeinderates werden gegen das Bauvorhaben keine 

Einwendungen erhoben.  Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. Die 

erforderlichen Stellplätze sind nachzuweisen. Dem Landratsamt ist 

mitzuteilen, dass die Einbeziehungssatzung „Am Steig“ noch nicht erlassen 

wurde und sich zurzeit im Verfahren befindet. 
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b) Antrag auf Baugenehmigung durch Frau Regina Mayr, Herkulan-

Schwaiger-Weg 12 A, auf Errichtung einer Doppelhaushälfte mit 

Garagen auf Fl.Nr. 1480, Am Steig, Gemarkung Böbing 

 
Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass es sich hier um den gleichen 

Sachverhalt wie unter TOP 2 a handelt. Es erging folgender 

 

Beschluss: 9 : 0 

 

Von Seiten des Gemeinderates werden gegen das Bauvorhaben keine 

Einwendungen erhoben. Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. Die 

erforderlichen Stellplätze sind nachzuweisen. Dem Landratsamt ist 

mitzuteilen, dass die Einbeziehungssatzung „Am Steig“ noch nicht erlassen 

wurde und sich zurzeit im Verfahren befindet. 

 

 

c) Antrag auf Baugenehmigung zur Aufstockung der bestehenden 

Garage durch Herrn Wilhelm Langer, Fl.Nr. 532/8, Thalmühlweg 

4, 82389 Böbing 
 

Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass hier eine Aufstockung der 

bestehenden Garage erfolgen soll und hierdurch eine weitere Wohneinheit 

entstehen soll. 

 

Beschluss: 9 : 0 

 

Von Seiten des Gemeinderates werden gegen das Bauvorhaben keine 

Einwendungen erhoben. Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. Die 

erforderlichen Stellplätze sind nachzuweisen. 

 

TOP 3/9 

Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 

a) Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass die nächste 

Gemeinderatssitzung am 29.07.2019 stattfindet. 

 

 

______________________  ______________________ 

Unterschrift Schriftführer  Unterschrift 1. Bürgermeister 


